

## 芳草湖供电公司

强化实践活动  
推进服务管理转型升级

“古尔班通古特沙漠南缘,有这样一个供电所,规模不大,人数不多,但所里的员工犹如一家人,大家相处和睦,营造出一个温馨、有爱的工作氛围。这就是国网芳草湖供电公司106供电所。近年来,为了更好的助力乡村振兴,106供电所积极对接驻场企业开展主动服务,了解用电需求,收集企业意见和建议,并根据各企业实际生产情况建立订单式服务机制、专项服务方案,强化各类实践活动,推进服务管理转型升级。”

党建引领架起“凝心桥”  
连接企业发展梦

一顿家常早餐是每个人的需求,如今随着社会的节奏加快,成品冷冻包子油条饺子也成为了大部分人的选择。在电力的大力支持下,8月1日,新疆兵团第六师106团第一家冷冻食品加工厂正式运行。

新疆马桥冷冻食品有限责任公司成立于2022年7月19日,是106团政府招商引资项目之一,盘活利用106团老客运站,建设生产车间500平方米、低温冷藏100平方米,主要用于粮食食品的生产加工,对电力的可持续供应也提出了更高的要求。

得知情况后,106供电所为该企业提供“订单式”服务,开通了办电绿色通道,并组织党员上门了解用电需求,检查中帮助客户紧固了配电箱内的开关,对于配备后备电源提出了详细的建议,并留下了党员服务队的电话,方便随时解决该企业的用电需求。

近两年来,为助力当地乡村振兴,服务当地居民,该公司改造电网线路35千米,更换变压器7台,确保当地村民新增负荷接入无忧,通过政企联合进一步清理树障1800棵,并利用抢修、抢修等机会宣传安全用电等常识,主动为客户检查用电线路存在的安全隐患,确保电力可靠性供应。

106供电所始终以党建为引领、标准化为抓手,供好电、服好务、办好事,不断提升辖区居民电力获得感。

优质服务架起“连心桥”  
连接美好生活梦

为确保在迎峰度夏期间电网运行正常,以客户为中心,满足客户的需求,以专业化、人性化的服务赢得客户满意。6月21日,国网芳草湖供电公司106供电所组织工作人员主动走访连队、入田间,主动对接客户需求,积极服务客户生产生活稳定用电。

进入6月,随着高温天气的到来,棉花种植户需要及时为棉花滴灌。这对于电网可持续供电又提出更大的挑战,给迎峰度夏保供增

加了一定的压力与挑战。自6月13号以来,芳草湖辖区大量开始引用渠水浇灌,水的调度跟电力可靠供应是密不可分的,为保障电网稳定运行,该供电所针对季节性负荷用电特点,制定差异化运维计划,对线路连接点,负荷较重线路加大巡视和消缺力度,利用红外测温仪开展测温,前期提前开展线路改造和检修,保障迎峰度夏期间客户用电无忧。

“你们帮助检查设备用电,让我们很安心。为我们安装直流式充电桩,我代表连队也谢谢你们!”106团六连书记景宏伟热情的说道。

该公司将在106团六连办公室建设一座“村网共建”电力便民服务站,延伸乡村供电服务渠道,推动解决农村供电服务最后一百米问题,提升人民群众用电满意度、便捷性,用实际行动践行“人民电业为人民”,用专业能力护航居民安全用电。

安全生产架起“放心桥”  
连接家庭幸福梦

为适应公司快速发展需要,为公司有序健康发展提供技能人才支撑,使新入职员工尽快进入角色,适应岗位、掌握基本技能,10月4日至6日,106供电所青年员工参加了公司实操技能培训9项。

此次培训包含登杆安装绝缘子、配网线路金具识别、低压导线断线修复、10千伏配电线路标准化巡视、正确使用油锯进行树障清理、正确处理下户线接触不良、表记进线开关故障等简易急修、单相(三相)直通表的装拆、低压单三相(集中器、高压专变)采集消缺等9项基本实操技能。

本次培训通过师傅演练、徒弟练习、教练考评方式进行。通过开展装表接电、调试终端以及安装绑扎线等相关培训,让新入职员工对所使用的金具进行逐个认识,进一步提升青年员工的综合素质,为青工早日成为公司骨干力量提供了基础支撑。

该公司创新“师带徒”管理模式,细化考评规则,明确师傅和徒弟相应的职责,要求师傅不遗余力的倾囊传授工作经验,徒弟如饥似渴

的学习专业知识。经过师傅对徒弟的言传身教,手把手的“传帮带”,针对性的“指点”“互问互答”“共同探讨”,使一大批青年员工在短时间迅速掌握岗位所需的操作技能,实现“岗位练兵”和“师带徒”深度融合。

通过“以老带新”,充分发挥岗位能手的“传、帮、带”作用,有效提高理论水平与实操技能,帮助青年员工提升综合素质,更快适应岗位要求,保障现在作业安全。

队伍建设架起“贴心桥”  
连接员工成长梦

106供电所创新开展青年员工对标管理,深化运用“青年人才成长积分榜”,并依据每个青年员工特点详细制定短期、中期、长期目标,并为其不断奋斗。

据了解,为加快青年员工成长步伐,使青年员工将理论知识应用于实际工作,熟练掌握公司业务所核心技能。9月28日组织2名员工参加10千伏一场场直线一场小康村台区标准化变台改造实践锻炼项目。

此次改造实践项目也是对青年员工整体素质的进一步实战检验,从工具检查、安措布置、站班会、工作许可和工作终结各个环节均参照实际现场工作流程开展,不仅对施工工艺、员工技能水平进行打分,而且着重对作业风险管控标准化和作业现场文明施工标准化进行评分,有效的检验了青年员工实际作业水平,进一步提升综合素质,为成为公司栋梁之才打下了坚实的基础。

106供电所所长席鹏飞说道:在师带徒过程中,导师是徒弟的引路人,在业务上多指导、帮助青年员工。新员工入职后要虚心求教,多向师傅请教学习,苦练“三基”(基层、基础、基本功),快速成长,抓住机会充分展示和表现自己,将自己的成长和企业发展更好的结合,尽快成为公司的骨干力量。

星光不问赶路人,时光不负奋斗者。106供电所将进一步激发广大员工学技术、钻业务、炼技能的内生动力,全力营造“学本领、强技能、保安全”的浓厚氛围,奋笔擘画高质量发展新图景。

(董志伟)

国家电投江口电厂水务班  
多措并举打响安全效益战

国家电投江西江口电厂水务班严格执行上级各项规定制度和工作要求,严格卡紧学贯落实、人才管理、经济增效等各关口,先后被评为江西公司先进集体、五星级标准化班组、“五星+和谐型”、“五星+创效型”班组,日前又传来实现增发电量约1400万度,保障37万亩农田灌溉等喜讯,为推进规范有序、经济增效、稳定发展目标保驾护航。

江口水库位于赣江支流袁水中游出口处,距新余市20km,控制流域面积3900km<sup>2</sup>,多年平均流域34.7亿m<sup>3</sup>,是一座以防洪、发电为主,兼有灌溉、供水、水产养殖等综合效益的(二)型水库。在洪水季节,遇较大洪水时能为赣江削减洪峰、保护新余、樟树、南昌三个城市,以及沪昆铁路和清宜公路,在大旱季节,江口水库可为袁惠渠提供水源保证,灌溉农田达37万亩。

这些数字背后代表的是江口电厂水务班职工的责任、坚守与担当。在艰巨的任务面前,江口电厂水务班卡紧“学贯落实关”,持续深入学习贯彻党的二十大精神及习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,将主题教育与生产经营深度融合,聚焦各项目标任务,强安全促管理、细考核促提升;在责任落实关,职工统一思想,强化责任,将目标分解到个人,重点围绕生产效能提升工作,强化安全生产责任落实,职工早出晚归地履行工作职责,用行动展示能吃苦耐劳的优良作风,全力做好安全保护应对措施,出色地完成了上级交给的每一项任务;在人才管理关,该班组不断优化人才成长环境,配置员工11人,其中女员工3人,本科以上学历8人,助理工程师6人,工程师4人,形成了人才辈出、人尽其才、才尽其用的良好局面;在效益提升关,该班组狠抓安全生产、设备检修等工作,有序推进管理,责任意识不断增强,员工工作主动性和积极性大幅提高;在措施执行关,该班组坚持以制度管人、按制度办事原则,以严谨的工作作风和积极的工作态度为企业的发展作出了积极贡献,筑牢了安全防线;在隐患排查关,该班组持续开展安全生产大排查,强化高风险作业管控,加大隐患排查治理力度,确保全覆盖无死角,做实做细各项安全措施。

下一步,该班组将进一步聚焦目标,在后续各项工作蓄势突破、跨越提升的关键期,持续严格落实上级经济效益提升要求,加大力度开展督促检查,压实工作责任,积极做好各项管理措施,以业绩展现能力,以实干创造效益,以专业筑牢安全,进一步确保水库调配工作有序推进,为实现全年经济赋能增效提供坚实保障。(国电)

大唐文山州平坝风电场  
三期工程首台风机  
吊装成功

近日,中国电建昆明院与水电十四局联合体承建的大唐文山州平坝风电场三期工程(马关八寨区)首台6.25兆瓦风机机组吊装成功,标志着项目距年底投产发电目标又迈进了一步。

平坝风电场三期工程位于云南省文山州马关县八寨镇,项目总装机容量为100兆瓦,由16台单机容量为6.25兆瓦的风力发电机组组成。(据中国电力网)

上海电建安徽凯波特材  
分布式光伏项目全容量并网发电

日前,由上海电建承接的凯波特材(安徽)有限公司分布式光伏项目成功实现全容量并网发电。

该项目建设于安徽省芜湖市凯波特材(安徽)有限公司屋顶,由8台400V并网柜分8个接入点接入电网实现并网发电,采用“自发自用,余电上网”模式。项目于

2023年9月13日正式开工,从开工到并网发电用时不到两个月,10月25日完成光伏组件安装,11月7日完成设备调试,并于当日顺利通过当地供电部门验收,施工速度和工程质量得到业主单位的充分肯定。

项目投产后,预计年平均发电

量为281.62万度,年均等效发电利用小时数为940小时,25年总发电量为7040.6万度。能够为企业节约大量用电成本,有效缓解周边地区用电压力,进一步提高能源利用效率,减少环境污染,实现绿色发展。

(张召召)